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EXAMEN PARCIAL 2005-1

Indicaciones:

a) No está autorizado el uso de copias, libros ni calculadoras.

b) Las preguntas Nº1 a la Nº 10  deberán ser contestadas como “Verdadero” o “Falso” con el “debido sustento”. Éste puede ser matemático y/o gráfico. Si requiere dar una explicación adicional, deberá tener como máximo cinco (5) líneas. Si el alumno se excede en la cantidad de éstas, no serán consideradas para la calificación.

c) El resto de preguntas deben ser contestadas utilizando gráficos, según se especifique en las mismas.  En estas preguntas no es necesario dar una explicación adicional que no sea gráfica ni matemática.

I.- ANÁLISIS ECONÓMICO (10 puntos)
1) Un impuesto específico a la producción afecta en una mayor proporción a las empresas que a los consumidores.
2) Si el gobierno incrementase el valor monetario de un impuesto específico a un bien, la recaudación tributaria siempre aumentaría. 

3)  Dada una canasta del bien “X” e “Y”, el consumidor estará mejor cuando:

                                               
[image: image1.wmf]Y

X

Y

X

P

P

Umg

Umg

>

  

4) Una persona consume una canasta con dos bienes: “X” e “Y”, y después de una variación de 
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 , su capacidad adquisitiva disminuyó según el enfoque Slutsky.  Sin embargo, su capacidad adquisitiva no necesariamente disminuiría si utilizásemos el enfoque  de Hicks  para el análisis.
 5)  Cuando las empresas incrementan su producción, el ingreso por ventas a nivel mercado siempre aumenta. Luego las empresas obtendrían una mayor rentabilidad económica.  

6) Una empresa tendrá el máximo beneficio económico si produjese a su máxima capacidad instalada, es decir, cuando el producto marginal tenga el máximo valor.  

7) En un escenario de corto plazo, si el producto medio disminuye, entonces la producción será técnicamente ineficiente. 

  8) El costo marginal es irrelevante para la toma de decisiones, en cambio, el costo total         medio si es importante para definir la tasa de producción.


9) La rentabilidad económica siempre es menor que la rentabilidad contable.

10) Si el ingreso marginal fuese menor que el costo marginal, la rentabilidad económica de la empresa aumentaría si ésta redujese la producción.
II.- MODELOS MICROECONÓMICOS (10 puntos)
11.- En un mercado de un bien determinado, “X”, se cuenta con las siguientes funciones de demanda (Qd) y oferta (Qo):

                                              
[image: image3.wmf])

,

,

,

,

(

)

,

,

,

,

,

(

M

tec

t

P

P

f

Q

N

g

P

P

I

P

f

Q

i

X

o

X

C

S

X

d

X

=

=


 Analice la variación del  “precio”,  “consumo” y “producción” en el mercado PARA CADA UNO de los siguientes casos: 

a) Aumenta el número de empresas (M) y consumidores potenciales(N) (1 punto)
      b) Aumenta el impuesto específico ( t ) a la producción asumiendo que la demanda del bien es muy inelástica. (1 punto)


c) En caso de la pregunta anterior, señale en el gráfico la contribución del consumidor y del productor en la recaudación total (1 punto)


d) ¿De que depende que el consumidor o productor contribuya más en términos relativos? (1 punto)

*utilice un (01) gráfico para cada pregunta (párrafo)
12.- La demanda del bien “X”, es  explicada por la siguiente función: 
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El mercado del bien “X” es competitivo y existen “n” consumidores y “m” empresas.

      Plantee como se estimaría las siguientes elasticidades:
a) Precio, Ingreso y Cruzada (1 punto)
En adición:

b) ¿Cuál es la relación entre el bien “X”, y los bienes “Y” y “Z”? (1 punto)
c) El bien  X, ¿es un bien normal, inferior, de lujo? (1 punto)
13.- Analice, como variarían las curvas del costo fijo medio, costo variable medio, el costo marginal y el costo total medio PARA CADA UNO de los siguientes casos: (3 puntos)
a) Aumenta el costo fijo

b) Se aplica un impuesto específico a la producción

c) Las empresas innovan tecnológicamente siendo técnicamente más eficientes 
*utilice un (1) gráfico para cada pregunta (párrafo)
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